



## 市委常委会暨市委党的建设工作领导小组会议举行 持续巩固拓展党纪学习教育成果 确保融入日常抓在经常务求实效

何中伟主持并讲话

□记者 董佩军

本报讯 根据中央、省委统一部署,9月2日,市委常委会暨市委党的建设工作领导小组会议在舟山市会议中心举行,深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话指示精神,认真落实中央、省委党纪学习教育相关会议部署要求,总结全市党纪学习教育开展情况,研究部署下步深化落实工作。

市委书记、新区党工委书记何中伟主持会议并讲话。

会议指出,自党纪学习教育开展以来,我们严格落实中央、省委有关部署,系统谋划、精心组织,不断

推动全市党纪学习教育走深走实,筑牢了遵规守纪的思想防线,巩固了持续向好的政治生态,擦亮了勤廉并重的鲜明标识,取得了预期效果,有力推动了全面从严治党向纵深发展。

会议强调,要深学细悟习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述,始终做到内化于心、外化于行,深化“循迹溯源学思想促践行”,持续从理论和实践层面加深对党纪党规的理解和把握,真正把党纪权威深植于心,形成对党纪的信仰与敬畏。要抓实抓牢《条例》学习,始终做到常学常新,深化落实“四学联动”机制,确实做

到原原本本学、逐章逐条学、循迹溯源学、一体贯通学,全面推动党员干部知知知止。要抓住领导干部这个“关键少数”,始终做到以上率下,全市各级党组织特别是主要负责同志要当好领导者、组织者、参与者、推动者和示范者,层层压实管党治党主体责任,形成一级抓一级、一级带一级的生动局面。要坚持党性党风党纪一起抓,始终做到标本兼治,强化以案促学,抓好警示教育,深入开展整治形式主义为基层减负、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等专项行动,一体推进锤炼党性、纯洁党风、严明党纪。要建立健全“长久立”制度,始

终做到融入日常、抓在经常,梳理完善现有干部管理监督制度机制,把好经验好做法固化下来,探索纪律教育常态化、制度化的新路径新模式,形成系统集成、务实管用的工作机制。

会议强调,要深入学习贯彻好党的二十届三中全会关于全面加强党的纪律建设、纵深推进全面从严治党部署要求,持续巩固拓展党纪学习教育成果,切实将党纪学习教育成效经验转化为抓改革、促发展的强大动力,推动正风肃纪反腐取得实效,为现代海洋城市建设积聚强大力量、提供有力保障。

## 锚定目标 铆足干劲 谋实项目 盘活资源 全力推动八大平台建设取得更大成果

何中伟在新城甬东区块调研八大平台建设推进情况时强调

本报讯(记者 葛高蓉)9月2日下午,市委书记、新区党工委书记何中伟赴新城宣讲党的二十届三中全会精神和省、市委全会精神,并调研甬东区块八大平台建设推进情况。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真落实省委、市委部署要求,聚焦聚力九大产业链和八大平台建设,锚定目标定位,铆足干劲拼劲,切实抓好重大项目建设,强化资源盘活、完善相关政策,马上就办、真抓实干,全力推动“985”行动取得更大成果。

来到惠飞路,道路两侧围挡如今都已打开,沿途不少建筑外立面正加紧改造。何中伟边走边看,实地检查道路两侧环境整治情况,现场研究谋划道路两侧业态引入、产业升级等工作。在甬东指挥部,何中伟主持召开座谈会,详细了解甬东区块产业平台近期工作开展情况、惠飞路段码头岸线研究方案等情况。

何中伟对甬东区块产业平台建设推进工作表示充分肯定。他强调,八大平台是项目产业的承载地、经济发展的增长极,要按照“144”体系,始终锚定海洋科技创新港目标定位,坚持项目为王,强化项目引领,深入谋划实施一批关键性、引领性项目,有力推动甬东区块“凤凰涅槃”。要聚焦码头岸线腹地,加紧开展清理整治工作,切实提升区域环境,充分利用现有资源禀赋和空间,深入研究谋划区域功能定位,积极引入海洋科考、海洋测试、海洋文旅、博物馆、科技馆等新业态,串珠成链打造码头岸线特色产业带。要加快推进惠飞路改造提升和天力化纤地块开发建设,认真学习借鉴先进地区好经验好做法,全力做好项目招引建设,扎实推进道路两侧企业和业态升级。要加快推进“一轴五廊”等工程建设,多措并举争取政策性资金支持,加紧制定资源盘活专项方案,持续加强资源要素保障,不断健全完善相关政策,切实以闭环机制提质提速项目建设。

何中伟要求,全市广大党员干部要进一步提振干事创业的精气神,坚决克服畏难情绪,强化主动担当作为,不断提高攻坚克难、创新突破的本领,以“马上就办、真抓实干”的作风拼劲,只争朝夕、大干快干,进一步营造项目攻坚、实干争先的浓厚氛围。

陆燕乃参加调研。

## 构建市域一体教育设施布局 我市一案例入选省典型

□记者 丛琳 通讯员 张乐琼

本报讯 记者从市教育局获悉,近日省教育厅公布教育助力高质量发展建设共同富裕示范区典型案例47个,我市打造“1+4+N”教育设施布局推进海岛学生共享优质教育案例入选。

据了解,市域公共服务一体化试点以来,我市顺应新时代“小岛屿、大岛建”工程趋势,探索资源配置策略的转变,构建市域一体教育设施布局,盘活教育资源,发挥资金和人力使用效益。

今年以来,推进实施7所学

校建设,进一步提升大岛核心区优质资源供给能力,“一校一策”平稳撤并8所小规模学校,退出4所低端薄弱幼儿园,促进学龄人口集聚、共享优质教育。目前,已实现全市初中阶段学生100%在“1+4”大岛接受优质教育,99%以上的义务教育阶段学生在“1+4”大岛就读。同时加强市域一体化资源要素保障,建立统一基准的生均公用经费保障机制,远高于省定标准,实现学生资助全市政策对象一致、标准统一,新学年落实了学前教育资助生免伙食费、校服费,高中阶段中餐费、住宿费 and 校服费。

## 集阅览、展陈、教育等功能于一体 市方志馆对外开放

□通讯员 周宁

本报讯 舟山市方志馆日前正式对市民开放。

市方志馆位于新城千岛路58号城市展示馆二楼,场馆面积近600平方米,集阅览、展陈、教育等功能于一体。入口处设置“舟山方志”书籍区,陈设有本地志书、年鉴、文献丛书及其他地区志书等,可供参观者翻阅。另设数字方志馆互动屏,可通过电子交互的形式了解舟山历代名人,还可以扫码下载市县电子方志到手机移动端。

市方志馆内展区分设“文明图志”“渔港沧桑”“红色印

记”“方志文化”等板块,采用图文并茂、实景复原、多媒体虚拟体验等手段重点展示海洋历史文化名城的深厚风韵、发展历程、现状成就等,让参观者体验到舟山历史发展的可亲、可近、可感。

市方志馆于2022年11月获批建设,旨在全方位、多角度展示我市地情文化,开放利用方志资源,丰富市民精神文化生活。市方志馆与城市展示馆一并建设,不仅整合海岛公共资源,且助力发挥公共文化服务叠加效应,将成为海洋文化宣传中心,充分发挥展示舟山地情、传播方志文化的主阵地作用。

### 实干争先 跨越发展



## 甬舟高速复线建设正酣

9月2日下午,甬舟高速公路复线金塘岛段西垵特大桥建设现场,SG1合同段项目部的工人们正在3号墩右幅浇筑混凝土。

施工现场负责人介绍,甬舟高速公路复线西垵特大桥至金塘枢纽主线桥共长1504米,共需建设42排桥墩,其中空心薄壁墩44个,最高的空心薄壁墩高度为63.78米。

摄影 通讯员 姚峰

## 鼠浪湖码头月接卸量创历史新高

□通讯员 黄家振 记者 陈瑶

本报讯 8月31日夜,岱山鼠浪湖码头仍是一片热火朝天的忙碌场景,矿石装卸、混配、取堆,赤红的矿流穿梭往来于整个港区。等全天生产结束,智慧控制中心大屏上,码头当月接卸量最终定格在418.7万吨,这个数字创下开港以来月度生产历史新高。当月,该码头的

吞吐量达776万吨,同比增长11.2%。

实现新突破离不开灵活部署生产,鼠浪湖码头实施开展各类船型“套泊热接”,进一步压缩外轮非作业时间,40万吨级矿船实现常态化2昼夜靠离,多次实现cape船1昼夜靠离,8月份该码头实现日均出运量超12万吨。

生产的火热更离不开后方保障。8月份,鼠浪湖码头的设备无故障

天数超60%。在此基础上,码头发挥全流程散货自动化作业新优势,卸船机自动化作业超275万吨,作业量占比在80%以上,环比增长超20%;全流程作业量645万吨,环比提高11%。同时,打通无人清仓最后一公里,8月份多次开展远控无人清舱作业,平均用时缩短0.5小时,作业效率稳步提升。

据介绍,进入8月份以来,鼠

浪湖码头积极研判市场变化,灵活优化揽货策略,努力引进业务“活水”,成功推动新客户、新货种落地鼠浪湖,进一步拓宽了货源渠道。同时,码头深化集团铁矿石体系联动,发挥全链条服务优势,为客户定制全程物流服务的,同时,持续跟踪货物疏运计划,实现货物转运无缝衔接,保障供应链高效畅通。

## 国土空间保护开发有了法定依据

# 4县(区)国土空间总规全部获省政府批复

□记者 虞仁珂 通讯员 韩岑婷

本报讯 区域内如何统筹发展和安全的空间基础?如何进一步加强自然资源节约集约利用?美好宜居城乡空间又如何来营造?今后,这些国土空间保护开发有了“硬杠杠”。记者从市资源规划局获悉,《舟山市定海区国土空间总体规划(2021~2035年)》《舟山市普陀区国土空间总体规划(2021~2035年)》,近日获省政府批复,加上今年6月获批的《岱山县国土空间总体规划(2021~2035年)》《嵊泗县国土空间

总体规划(2021~2035年)》,我市4个县级国土空间总体规划全部获得省政府批复。

国土空间总体规划是一个区域各类开发保护建设活动的基本依据和推进可持续发展的蓝图。《规划》坚持底线思维,全面落实耕地和生态保护等空间底线。从全域全要素出发,平衡保护与发展的关系,实现多规合一,这是一大亮点。市资源规划局相关负责人介绍,到2035年,定海区耕地保有量不低于10.93万亩,其中永久基本农田保护面积不低于8.33万亩;普陀区耕地保有量

不低于5.7万亩,其中永久基本农田保护面积不低于2.56万亩。

自然资源节约集约利用是国土空间规划的重要内容。此次批复的“两区”国土空间规划明确坚持系统观念,加强森林、湿地、矿产、水、海洋等自然资源的保护和修复,推动资源高效配置和合理利用。“更加明确加大存量用地挖潜力度,统筹推进闲置土地处置、低效用地再开发,引导土地复合利用,实现紧凑集约高效绿色发展。”该负责人表示。

此外,“两区”国土空间规划还就统筹城乡生活圈建设,完善教育、

医疗、养老等公共服务设施布局作了明确,如加强海上丝绸之路文化遗产、海防文化遗迹等重要历史文化资源保护和活化利用,落实历史文化保护管理要求。

该负责人表示,下一步将指导各县(区)做好县级国土空间总体规划的实施、印发和公开等工作,强化社会监督;同时督促各县(区)加快推进乡镇级国土空间规划及详细规划、相关专项规划编制工作,推动进一步形成统一、细化的国土空间规划体系,更好统筹国土空间保护与开发利用,提高空间治理水平。